

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
4月27日  
星期四  
癸卯年三月初八

陕西一级报纸  
总第10672期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电 记者26日从全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选

树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人中，产业工人412名，占41.6%；其他一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。当前，农民工已成为产业工人的主体，今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族，少数民族73人；女性216人。

## 奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

### 全市高质量项目建设工作推进会强调

# 以高质量项目支撑和引领全市高质量发展

本报讯（记者 罗锐 金鑫）4月26日下午，在一季度重点项目观摩活动结束后，全市高质量项目建设工作推进会召开。会议强调，要凝心聚力、真抓实干、迎难而上，以高质量项目支撑和引领全市高质量发展。市委书记杨广亭主持会议并讲话，市长王勇讲话，市委副书记段小龙参加会议。

杨广亭强调，重大项目始终是高质量发展、现代化建设的“硬支撑”。全市上下要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以项目建设和招商引资组织经济工作。要以新发展理念把握项目、衡量项目、推动项目，谋准选好项目、大项目。要强化大项目支撑，抓紧推进已谋划确定的工业、基础设施、文旅、城建、农业、民生等六大领域各十大重点项目。要坚持全链条发展，再实施一批延链补链强链的重大项目，让链式项目多起来、链条产业强起来。要实打实推进项目，做到前期谋划实、项目推进实、招商引资实、服务保障实。要强化考核结果运用，树牢实干实绩导向，激励干部担当作为。

王勇要求，要在抓开工建设上再下功夫，力促未开工和进度慢项目应开快开、加快建设，努力实现工作量、实物量、投资量三量齐增。要在抓



宝鸡高新区 RTP 柔性复合高压输送管项目生产线 石宝军摄

重大项目上再下功夫，推动六大领域各十大重点项目建设取得新突破。要在抓谋划争取上再下功夫，进一步谋准谋实、谋大谋新，加快形成谋划、储备、开工、投产接替有序的良性循环。

要在抓招商引资上再下功夫，着力引进一批旗舰项目和更多上下游配套项目。要在抓要素保障上再下功夫，最大限度保障项目建设和用地和资金需求，合力推进项目建设不断提速提

质提效。

会上，视频观摩山区县项目，通报了全市一季度重点项目建设情况，并对各县区项目建设工作测评打分。市领导丁胜仁、贺东参加会议。

本报讯（记者 胡红玲）4月26日，韩国济州特别自治道议会会议长金京学带领议会代表团来我市，考察猕猴桃产业发展情况。市委书记杨广亭、市人大常委会主任景耀平参加考察。

济州岛是韩国主要的猕猴桃研究基地，在猕猴桃种植中，以联栋大棚保护地栽培技术为主，这种技术可减少猕猴桃果实病虫害，提高商品果率。近两年，我市与韩国济州道济州市围绕猕猴桃种植技术开展了深入交流，签署了《友好交流与合作协议书》，双方约定利用各自在资源、技术、文化等方面的独特优势，深化两市在猕猴桃种植、种苗繁育、果品贸易、技术和人才交流等方面的深度合作，着力提升我市以猕猴桃为代表的果品国际影响力和美誉度，加快我市果品高质量发展。

当天，济州道议会代表团一行先后来到中国·眉县猕猴桃博览馆、陕西齐峰果业有限公司、眉县金渠镇宁渠猕猴桃标准化示范基地，实地考察了猕猴桃种植、管护、销售及深加工等情况，并就猕猴桃产业发展及果农增收情况进行交流，为深化两地合作奠定了良好基础。

本版责编：安伟东 美编：唐君悦 校对：董建敏

## 深化交流合作 提升产业水平

### 韩国济州道议会代表团来我市考察猕猴桃产业

## 持之以恒抓高质量项目建设

本报评论员

增压力、添动力，你拼我抢加速奔跑；找差距、补短板，对标先进争创一流。4月25日至26日，我市举行一季度重点项目观摩活动，现场观摩8个平原县区、视频观摩5个山区县的重点项目建设情况，并召开全市高质量项目建设工作推进会，公布观摩评议结果。这是落实“三个年”活动部署的重要举措，也是强化大抓发展、大抓服务、大抓效能的关键之举。通过常态化开展“四看四比”，进一步传导压力，激发、提升全市各级抓抓高质量项目建设的紧迫感和行动力。

今年以来，市委、市政府坚持以项目建设和招商引资组织经济工作，

自加压力，拔高标杆，谋划安排的项目数量、项目总投资额、项目年度投资额和大项目数量较上年显著增长。市委、市政府主要领导率先垂范，分别率团外出开展招商活动，加快推进一批产业项目落地。同时，市级领导积极落实“群长制”“链长制”，常年围绕13条重点产业链抓招商、上项目、优服务、促保障。全市各级各部门凝心聚力抓项目、你追我赶拼经济，高质量项目建设进展喜人。一季度，市级重点项目开工率（81.35%）位列全省第二，投资完成率（36.73%）位列全省第一，60个省级重点项目开工率（95.65%）、投资完成率（35.95%）均位

列全省第一，实现了首季“开门红”。

气可鼓不可泄，业可进不可退。高质量项目建设“开门红”固然可喜，但要实现“全年红”仍须接续发力、持续加力。高质量项目是高质量发展的“硬核”支撑，持之以恒抓高质量项目、干高质量项目、拼高质量项目是我市当前的重要任务、不二选择。所谓高质量项目，就是全面准确贯彻新发展理念的项目。为此，我们要强化新理念指引，项目前期要着眼国家所需、宝鸡所能、群众所盼、未来所向，综合考虑规划布局、空间容量、本地实际，科学论证“含绿量”“含金量”“含新量”。要强化全

链条发展，重点围绕全市重点产业链（群）狠下功夫，谋划项目优先考虑产业链项目，招引企业优先考虑产业链企业，通过持续延链补链强链，使产业成体系、上规模，不断增强带动力、竞争力。

现场观摩，是一个展示发展成果的“舞台”，也是一个检阅发展能力的“擂台”。通过“四看四比”，我们比出了百尺竿头更进一步紧迫感，比出了逆水行舟不进则退的危机感，比出了奋勇争先舍我其谁的使命感。大道至简，实干为要。面对全年762个省市区重点项目、年度投资1296.8亿元的艰巨任务，我们须臾不可懈怠，理当乘势而上，以一往无前的闯劲、不畏艰难的拼劲、百折不挠的韧劲、奔向一流的干劲，真抓实干、勇毅笃行，确保全面完成各项目标任务，在奋进中国式现代化新征程上，谱写宝鸡高质量发展新篇章。

## 中铁宝桥承建桥梁再获国际大奖

本报讯（记者 李依涵）近日，从中铁宝桥集团有限公司传来喜讯，国际桥梁大会（IBC）公布2023年桥梁奖项获奖名单，由该公司承建的克罗地亚佩列沙茨大桥从全球众多参评项目中脱颖而出，一举夺得第40届国际桥梁大会“古斯塔夫·林德撒尔奖”。

国际桥梁大会作为世界范围内具有崇高声誉的国际桥梁学术会议，在世界桥梁界具有广泛影响力，其桥梁奖设立于1988年，每年评选一次，被誉为桥梁界的“诺贝尔奖”，共设7个奖项。其中“古斯塔夫·林德撒尔奖”颁发给在桥梁实用性、技

术含量、材料改革、外观设计、与周边环境和谐度及公众参与度方面具有杰出成就的桥梁项目，每年在全世界范围内仅遴选一座桥梁项目予以授奖。此前，中铁宝桥曾五次获此奖项。

佩列沙茨大桥于2022年7月26日建成通车，长2440米，主桥为六塔中央单索面钢箱梁矮塔斜拉桥，横跨克罗地亚亚得里亚海的小斯通湾。作为中克与欧盟在“一带一路”框架下推进合作的重点战略民生项目，中铁宝桥承制了S7-U14共计81个梁段1.8万吨的钢结构生产任务。



宝鸡一日（2023年4月25日）

## 普通劳动者的24小时

——宝鸡日报庆祝2023年“五一”国际劳动节特别策划

凌晨1点，他们驾车穿梭在城市的街街小巷，将晚归的人平安送回家；早晨5点，他们挥动着手中的扫帚，仔细扫去这座城市的纤尘；下午3点，他们头顶烈日，在项目工地上挥汗如雨；晚上7点，他们争分夺秒，为饥肠辘辘的顾客送去美食……

出租车司机、环卫工人、项目

建设者、快递小哥、医务人员、餐饮工作者……他们是社会的“螺丝钉”，也是家庭的顶梁柱；他们是普普通通的劳动者，也是新时代的奋斗者。他们敬业奉献、昂扬向上的精神风貌，值得被看见。

在“五一”国际劳动节即将来临之际，本报特别推出策划《宝鸡一日——普通劳动者的24小时》，以4（详见第三、四、五、六、七版）

月25日为坐标日期，跟踪采访4月25日0时至24时，每个小时当中具有代表性的普通劳动者，直击他们的劳动场景和过程，讲述他们工作当中的奋斗故事，全景式展现宝鸡劳动者为这座城市运转和发展所洒下的汗水、付出的辛劳及作出的贡献。

宝鸡日报致敬每一个平凡岗位上不平凡的你！